

प्रेस रीलीज

ग्लोबल वार्मिंग के बढ़ते प्रकोप के मद्देनजर, भारतीय समाज में सकारात्मक जागरूकता उत्थान का प्रयास करते हुये प्रोत्साहन टीम एक गैर सरकारी संस्था ने ग्लोबल वार्मिंग जागरूकता अभियान रैली का आयोजन किया। शनिवार की सुबह 8 बजे सिद्धार्थ इंटरनेशनल, हंसराज एवं राजकिय कन्या विधालय पाकेट जे एण्ड के स्कूल दिलशाद गार्डन के बच्चों ने बड़े ही उत्साह से भाग लिया।

लगभग 150 छात्र-छात्राओं एम. एल. ए. एवं चेयरमैन यमुना पर विकास बोर्ड डा. नरेन्द्र नाथ MLA श्री वीर सिंह धींगान, काऊसलर बहल प्रीती, श्री जीतेन्द्र सिंह (शंटी) ने मनोबल बढ़ाने हेतु रैली में भाग लिया। इस कार्यक्रम का दिग्दर्शन जाने माने जादुगर श्री राजकुमार ने किया।

डा. आर सी तिवेदी एडीशनल डायरेक्टर, सेंद्रल पोल्यूशन कंट्रोल बोर्ड तथा अन्य पर्यावरण मंत्रालय के कैज्ञानिकों ने प्रोत्साहन टीम के द्वारा देश के बच्चों को लेकर उठाये गये इस अनूठे प्रयास की प्रशंसा की। प्रो. टी. के अध्यक्ष श्री विवेक वशिष्ठ के अनुसार स्कूली बच्चों को दी गई ग्लोबल वार्मिंग की जानकारी ही उन्हें इसी उम्र से अपने पर्यावरण को स्वच्छ बनाये रखने के लिए प्रेरित करेगी। प्रो. टी. ने ग्लोबल वार्मिंग पर काबू पाने के लिये कई हिदायत दी जो कि अर खासे-आम व्यक्ति बिना कुछ पैसा खर्च किये बिना ग्लोबल वार्मिंग समाधान हेतु अपना योगदान दे सकता है। उन्होंने कहा कि सभी देशवासियों की चाहिये कि वे अपने बच्चों के स्वास्थ्य एवं उज्ज्वल भविष्य हेतु ग्लोबल-वार्मिंग समाधान के लिये सभी भरसक प्रयत्न करने चाहिये।

श्री डी. सी – गर्ग (सलाहाकार एवं अध्यक्ष ऐसीडेन्ट वेलफेयर एसोसिएशन) ने बताया कि हर व्यक्ति जाने/अनजाने पर्यावरण को हानि पहुंचा रहा है। अगर हम अपनी जीवन शैली में कुछ परिवर्तन ही करे तो पर्यावरण के लिए कुछ अच्छा किया जा सकता है। फाउन्डर श्री आलोक वशिष्ठ ने प्रति व्यक्ति ऊर्जा के लिए दिशा निर्देश जारी किए जाए। उन्होंने बताया कि भविष्य में अपने सहायोगियों की मदद से पर्यावरण समबन्धीयों स्कूली बच्चों में अध्यापकों की मदद से दी जाएगी।

ओरगेनाइजिंग सेक्रेटरी श्री के वी वर्मा ने कम्पनियों, स्कूलों, रेसीडेन्ट वेलफेयर Voluteers से अपील की। कि कुछ समय पर्यावरण सुधार के लिए सभी निकाले। अप्रदेशीय भारतीय सहायक श्री राहुल शर्मा, ललित शर्मा एवं प्रशान्त कौशिक ने और ऊर्जा यंत्रों के उपयोग पर जोर दिया। श्री संजय सिन्हा, (सचिव) ने कुछ प्रमुख तथ्यों पर जोर दिया। और दीपावली उत्सव पर होने वाले प्रदूषण पर गहन चिन्ता व्यक्त की।

उन्होंने सभी लोगों से अपील की कि —

- क) CFL को बल्बों की जगह लगायें।
- ख) CFL को नष्ट न करें (उत्पादनकर्ताओं) से अपील की कि खराब CFL को उम्भोक्तताओं से वापस लें उन्होंने बच्चों से अपील की कि बम व पटाखों का उपयोग बन्द करें। ज्यादा से ज्यादा पेड़ लगायें। क्लोरीन का उपयोग बन्द करें। बड़ी कम्पनियाँ अपने आपको बिजली और पानी के उपयोग का निरीक्षण करायें। ईंधन, जल और बिजली का निरीक्षण करायें। रेजीडेन्ट वेलफेयर एसोसियेशन, जैविक कूड़े को खाद में परिवर्तन करने हेतु चरण से ही घरों पर जोर दें और अपने कालोनी के पार्कों में उपयोग में लायें।

श्री विवेक वशिष्ठ ने यह भी बताया कि वो बहुत ही सरल और महत्वपूर्ण जानकारियों अपनी वेबसाइट www.prothsathanteam.com आम नागरिकों के लिए उपलब्ध करवाएंगे। जिससे कि लोग इन तथ्यों के बारे में जान सके जोकि समबन्धित अधिकारियों से एकत्रित होगी।

विवेक वशिष्ठ
अध्यक्ष प्रोत्साहन टीम